
Državna politika. 
Bo ali ne bo speljal Uzunovič svojo vlado preko vseh 

zaprek, ki mu jih stavi na eni strani Pašič, na drugi Radič, 
to je danes splošno zanimivo vprašanje. Pašiču je Uzuno
vič premalo pašičevec, a Radiču premalo radičevec, ker 
še drži v vladi Nikiča. Obe skupini sta pretekle dni napo
vedali že nove izpremembe. Pašič se vrača domov in nje
govi so že sestavljali vlado PašičPribičevičNikič. Radič 
skoro ni hotel v Ženevo, kamor ga je vlada poslala ter mu 
plača 3000 dinarjev.na dan, morda zato, da bo imela do
ma mir pred njim. Radič je namreč pretekli teden že na
povedal, da bo v kratkem šel v opozicijo. Vse to zakulisno 
barantanje med temi »državotvornimi« strankami pa kaže, 
da gre enemu kot drugemu le za moč in izrabljanje te mo
či v lastne ali partizanske koristi. Da se Uzunovič še tako 
drži pred svojim padcem, je znamenje, da je nekdo, ki je 
močen, za njim, kateremu pa ni dosti ne za Pašiča in ne za 
Radiča. Igra je vedno bolj huda, ker gre vedno bolj h — 
koncu. 

Radič obdolžen korupcije. Minister Nikič, zoper kate
rega so radičevci vozili pritožbo, da uganja korupcijo, je 
vrnil milo za drago. A obtožbe Nikičeve proti Radiču so 
hujše, kot pa jih je Radič Nikiču zasolil. Radič je vršil kot 
poseben plačanec vlade razne posle, svojim bližnjim so
rodnikom in prijateljem dajal visoke svote, katere je zbi
ral »seljački narod« s krvavim znojem. Dr. Nikič v svojem 
odgovoru, ki ga je dal v javnost, vse trditve z dokazi potr
juje. — No, lepi ljudje so skupaj, tile radičevci! Kaj neki 
bodo slovenski hrvatarji k temu rekli? 

Opozicija zoper sedanjo vlado je na delu, da se raz
mere čimpreje razčistijo in da pridemo končno v državi 
do ene vlade, ki bo res nekaj delala. Da bo mogla opozi
cija v tem važnem trenutku zavzeti pravo stališče in pravo 
časno poseči v to zmedo boja za vlado, imajo načelniki 
vseh teh strank sestanek. Stališče Jugoslovanskega kluba 
je znano. S korupcijonisti ne more sedeti za isto mizo, ker 
slovenski narod ne dovoli, da bi njegovi zastopniki nosili 
odgovornost za čine drugih, ki bi korupcijo uganjali. Na
sprotno pa bo pristal Jugoslovanski klub na to, da sode
luje v taki vladi, ki bo šla res na delo za dobrobit vseh 
državljanov, tudi Slovencev. Upamo, da je taka vlada prav 
blizu, če ne bodo ljudje z raznimi črnimi nameni in pa s 
svojimi zvijačami, ki so v Beogradu v navadi, ne pripe
ljejo iz sedanje zmešnjave kako nasilno vlado. 

V NAŠI DRŽAVI. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Naš zunanji minister dr. Ninčič je predsednik na zbo

rovanju Društva narodov v Ženevi. To Društvo narodov, 
o katerem smo že večkrat pisali, bi moralo biti upošteva
no tako kot za navadnega človeka sodnija. Če imata dva 
prepir, odloči sodnija, a onadva ne smeta med seboj kar 
svobodno s pretepanjem ali kakim zaporom obračunati. 
Tako je tudi zamišljeno Društvo narodov za cele narode in 
cele države. Samo, da ni nikogar ki bi bil močen dovolj, 
da bi temu društvu priboril toliko veljavo. Nasprotno! Po
samezne države izjavljajo, da nočejo več v tem društvu so
delovati. Brazilija in Španija sta svoj izstop že priglasili. 
Naš papež, ki želi vsemu svetu mir in red, bode skušal 
posredovati, naj posebno Španija, ki je le od Italije na
hujskana, prekliče svojo izjavo. 

Italija postaja dežela, kjer bo kmalu samo en človek 
govoril, drugi pa bodo morali samo slušati. In ta človek je 
Mussolini. Občinske zastope je že odpravil. Tam ni nika
kih občinskih svetov in nobenih županov po deželi, kakor 
tu pri nas. Uradnik, ki je vladin hlapec, je kakor kak val
pet v kraju. Zdaj, ko so ljudje molče pustili, da se jim je 
v občinah vzela vsaka beseda, je šel Mussolini dalje. Me
seca oktobra se bo odpravila poslanska zbornica. Torej 
tudi državnozborskih volitev in poslancev ne bo več. Mini



strov že več kot polovica ni več, ampak je vse le Mussolini, 
zdaj pa tudi kontrole, kaj vlada dela, ne bo več, ker ne bo 
več poslancev. — Naši v Italiji so prav v težkih razmerah. 
Šol z domačim jezikom ni več, preganjanja so vedno hujša, 
Edaj bo vlada celo to zahtevala, da si bo moral vsakdo svo 
je slovensko ime poitalijančiti. Naša država pa molči k 
vsem krivicam, ki se Slovencem na Primorskem godijo. 
Zoper ta poslednji zločin, ki ga fašisti pripravljajo, bo pa 
treba tako glasnega protesta, da ga bo čul ves svet Če pri 
nas ne bomo smeli o tem dovolj povedati, bomo pa prosili 
ameriške Slovence, da vzbudijo svetovno pozornost zoper 
italijansko nasilje. 

V Grčiji je revolucija uspela in nova vlada je trdna. 
Dosedanjega predsednika pa nameravajo usmrtiti. 

V Albaniji je revolucija, a natančnejših poročil ni. 
Tam je takole: Kadar dobi ena stranka denar od ene dr
žave, recimo od italijanske, tedaj ta zmaga. Ko pa denar 
poide, zmaga druga stranka, ki je med tem dobila denar 
od kake druge države, če ravno od naše, ne rečemo. Tako 
se že vrši ta boj nekaj let. Albanija je najbolj revna deže
lica, pa na ta način bodo kmalu, vsaj voditelji, eni najbo
gatejših ljudi. 

Spor z Bolgarijo, ki je bil že tako daleč, da so se že 
širile govorice o vojni, se je zopet polegel. Angleži so po
segli vmes. Bolgarija je kar čez noč postala močna. Anglež 
jo je držal od zadaj. In ves hrup se je polegel. 

Na Češkem se pripravlja politična izprememba. Na
rodni blok, ki je do zdaj vladal, je padel, stranke pa so 
začele vsaka od svoje strani iskati stikov z Nemci, ki jih je 
ena petinka vsega prebivalstva. 


